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2017年重要时间节点维稳工作预案
 

2017年有许多重要时间节点，建军90周年、香港回归20周年、反右60周年、中国共产党“十九大”等敏感时间节点。为了落实中央、市委、教卫党委有关敏感时期维稳工作的指示精神，正面引导师生抒发爱国情感，规范爱国活动，防止发生意外事件，切实维护校园安全和社会稳定，制定我校敏感时期维稳工作应急处置预案。

    一、基本原则 

1、坚持预防为主 
预防为主是做好安全工作，保持稳定的前提。全校各级领导要深入到第一线，及时分析掌握动态，引导师生以更加理智、务实、成熟的态度来表达爱国情感。同时解决学生在生活、学习中的问题，化解矛盾，稳定情绪，坚决避免由于工作疏忽和失误诱发不安定事端。要对个别、重点人员的思想行为及时准确地发现、掌握、控制并妥善解决。 
2、坚持党政领导共同负责 
在学校党委的领导下，党委书记、校长对紧急突发事件的处置全面负责；学校其他领导及各部门、各单位负责人协助处理各项工作。 

3、坚持责任追究制 
各部门、各单位主要负责人为第一责任人，对稳定工作、处置突发性事件负总责。实行“首遇责任制”，哪个部门发生紧急突发事件，哪个部门的领导就要主动向校领导报告，同时承担责任并快速处理，对那些工作不负责，严重失职而导致突发性事件发生的，要追究责任，严肃处理。对无故不到事发现场、故意拖延时间迟到现场要追究责任，严肃处理。对拒不服从校党委、行政的统一指挥、互相推诿扯皮、擅自作主、粗暴蛮横等造成严重后果的，将追究责任。 

    二、工作目标 

全力保证学生不参加游行、不参加非法聚集，不信谣传谣造谣，确保学校正常教学秩序，确保学校安全稳定。 

    三、领导机构 

根据我校具体实际，成立敏感时期维稳工作应急领导小组，统一决策、组织、指挥全校各部门的应急响应行动，下达应急处置工作任务，研究部署相关事宜和处置进程。 

            组  长：赵佩琪 项家祥
       副组长：程龙根、尹雷方、王 玉、郁 萍
            成  员：各职能部门及二级院系主要负责人 。

    应急领导小组下设应急办公室、应急处置组、安全保卫组、宣传信息组、后勤保障组。 

    四、各组织机构与职责

1、应急办公室： 
             主  任：李希萌 

             副主任：岳宝华
             成  员：党政办公室工作人员

            电  话:64505555
主要职责：负责具体落实应急领导小组的各项决策,协调相关部门做好应急工作；向上级主管部门、政府其他有关部门及时通报情况。

2、应急处置组：
            组  长：杨 瑾
 副组长：胡阿佳、邵引印、李寒萌  二级学院分管学生工作领导

 成  员：学工部人员及各院系辅导员

            电  话：64502083
主要职责：教育学生理智表达爱国热情，发生事件时组织指挥政治辅导员、学生干部在第一时间赶赴现场，深入学生当中做说服劝阻工作，对不听劝阻者作出相应的处理；控制学生大规模外出。

3、安全保卫组： 
             组  长：蒋久泉
             副组长：吉永明、邓友君
            组  员：保卫处工作人员、学校总值班人员
            电  话：64504349（24小时值班）

主要职责：加强学校的保卫工作，全方位做好安保工作;严格门卫值班制度，校园内做到24小时值班,严格控制外来人员的进入;做好校园及重点部位、重点物资的巡逻守卫工作；加强宿舍楼、教学楼、实验楼等室内设施的巡逻，防止和及时报告在校内外出现的反动标语、传单，发生事件时第一时间到达现场处置。 

4、宣传信息组 
            组  长：岳宝华
            副组长：郝雁玲
            成  员：团委人员、二级学院分团委人员
            电  话：64502279
主要职责：搜集并汇总各方面的情况、信息，供领导小组参考；负责对外发布信息和接待记者来访；负责校园广播室、校园网、橱窗的正面宣传报道；及时掌握并反映师生员工的思想政治动态，有针对性地做好宣传、教育和疏导工作，并做好善后处理工作。 

5、后勤保障组 
            组  长：张金德
            副组长：职绚绚、康建华
            成  员：总务处工作人员

            电  话：64526378
主要职责：保证水电气和急救工具的正常供应；保证食堂的正常开膳；保障饮食安全；保证应急车辆随时调用；做好突发事件中的其他后勤相关工作。 

    五、突发事件的处置方法 

在处置敏感时期维稳事件过程中，要做到：全员重视、认识到位、保持一致、态度坚决、措施得力、行动果断；努力把事态控制在学校内，极力消灭在萌芽状态；充分利用学校网站、广播站、宣传橱窗，正面宣传、主动出击、抢占正确舆论引导先机；所有校级领导、中层干部和有关人员保持24小时开机状态，保持信息畅通。 

在处置事态过程中要确保学生安全，控制为首者，对于带头闹事者和幕后策划者，采取适当方式控制或隔离，情节严重者交由保卫处或依法移交公安机关处置。 

    根据以下可能发生的具体情况，处置方法如下： 

1、学生在校园内集会、游行 
应急领导小组成员、各行动小组成员及相关责任部门负责人第一时间（不超过15分钟）赶到现场，相关部门负责人员牵头组织政治辅导员深入一线，采取适当方式，包干化解，平息事态，并视情况做好相应的思想工作。 

2、学生聚众出校示威游行 
应急领导小组成员、各行动小组成员及相关责任部门负责人第一时间赶到现场，其他相关部门积极配合，学生未出校门时在场人员首先坚决阻拦，班主任、政治辅导员要赶到一线劝阻疏导参与人员，重申国家游行法的相关规定，力求把事态控制在校内。一旦失控，各部门领导、政治辅导员和有关部门负责人员和工作人员应跟随队伍掌握情况，继续劝阻，维持秩序，防止坏人混入破坏。对违法行为及时取证，配合公安机关打击处理违法人员。 

3、对校外来校宣传鼓动集会、游行 
坚决拒之校门外，并报告政府有关部门。对未经上级和学校党委同意的记者采访、录像坚决拒之校门外，不准入校内。 

4、双休日、节假日应急办法 
双休日、按照上级统一要求，没有特别指示和特别要求时，正常休息或放假。双休日、节假日期间，要加强行政领导及教师值周，深入学生中做思想政治工作，加强校园重点区域的巡视，安保人员要加强值班和巡逻。所有政治辅导员必须要随时掌握所有学生的去向。 

离校学生（特殊情况回家、看病）事先必须履行请假手续并作好相关登记，政治辅导员必须提出严格具体的要求，并要掌握学生具体去处，对回家的学生还要及时与家长联系确认。 

对于在校学生，政治辅导员要掌握在校学生思想动态，一旦出现有群体性事件的苗头，按照以上1、2条的处置办法处置。周末及节假日前，各部门进行安全隐患排查并上报保卫处。 

预防和处置突发性事件，维护学校的稳定，是一项重要的政治任务。各部门务必要高度重视，务必各负其责，有效预防和妥善处置不安定因素以及敏感问题，确保学校的安全稳定和谐发展。 

本预案由敏感时期维稳工作应急领导小组负责解释，自发布之日起实施。

                                         

                                          上海东海职业技术学院

                                         2017年4月1日
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